

LA SITUACION EN EL MARRUECOS FRANCÉS
"EL PROBLEMA DEL UAD-ABID"
EL MEDIO ATLAS. LAS GENTES QUE LO HABITAN.
OPINION DE STEEG, CAIDES Y JEFES DE LA REGION.

Hemos dividido, para mejor inteligencia, el Marruecos francés en tres grandes sectores: el del Sur y el del Medio Atlas. Vamos a dar noticia de este último, de la región, de los habitantes de la misma, de los jefes y cabildos que en él existen, ya que en los alrededores del Medio Atlas, es donde han ocurrido recientemente los sucesos que todos lamentamos.

Entre nuestros vecinos ha tomado actualidad estos días, lo que ellos llaman el problema del Uad Abid, porque en el valle de este río es donde se hace fuerte la disidencia y desde donde parten los atacadores, que ya saltaron y bajaron a indígenas, que saliendo del Marruecos francés pacificado han ido a vender artículos a las cabildos del Atlas y vuelven con el producto de la venta, ya sorprenden a europeos que, tal vez demasiado confiados se aventuraron sin protección en excursiones peligrosas.

El valle del Uad Abid, en pleno Medio Atlas, se extiende al Sur de la antigua Mancha de Taza y es la región montañosa cuyos contrafuertes se apoyan en la de Beni Mellal. El Medio Atlas es la cordillera escarpada que, como es sabido, atraviesa Marruecos en su totalidad, en la dirección de Noroeste a Suroeste. Arranca de las dorsales del Gran Atlas y muere en Uxda. Se compone, principalmente, y aparte de otras elevaciones de menor importancia, de dos cordilleras paralelas, largas y relativamente estrechas, que avanzan a derecha e izquierda del Mulhaya y del Uad Abid, y se pierden en las regiones de Demnat, en tierras que pertenecen al Ghaui.

Se trata, pues, de una región extremadamente montañosa y de altura elevadísima, hasta el punto de haber montes, como el Ayachi, que alcanzan 3.500 metros. En muchas de estas montañas hay nieves perpetuas, y ya en las elevaciones, ya en los valles y hoces, existen bosques inmensos inexplorados todavía y casi desconocidos, porque ninguno de los muchos geógrafos aventureros que han pasado por Marruecos, ha podido llegar a ellos en condiciones de reconocerlos y estudiarlos.

La gente que habita estas comarcas es por demás fanática y cruel. Son también bereberes, pero jamás han estado en contacto con otros pueblos, y por lo mismo, bien puede decirse que se hallan menos dispuestos todavía que los rifeños a recibir la influencia exterior. Como ya advertimos, no son los sucesos que lamentamos, los primeros aporcellos y actos de bandolerismo cometidos por estas gentes. Lo único que aquí ha pasado es que la notoriedad e importancia de los cautivos, ha dado al caso mayor publicidad, pero los que comercian con los habitantes de la región que hemos descrito, saben bien las precauciones que es preciso tomar siempre y la escasa confianza que en ellos hay que tener.

Según ha dicho el propio Residente General a un periodista francés, ayer mismo, los que hicieron cautivos a sus dos sobrinos, no iban precisamente en busca de éstos, sino que, como de costumbre, estaban apostados para sorprender a ciertos comerciantes indígenas que días antes habían salido hacia el interior y habrían de volver por aquellos días con el producto de sus ventas. El señor Maillot disparó un tiro de escopeta a una bandada de pájaros, y entonces contestaron los que se hallaban emboscados, con diez fogonazos de fusil. Así se desarrolló la escena, en el sentir del Residente General. Como se ve, los del Uad Abid, se dedicaban tranquilamente a una de sus ocupaciones favoritas: al saqueo. Un judío de Beni Mellal, cuenta el trato que sufrió, no hace mucho, cuando fué también hecho prisionero por los propios que hoy tienen en su poder a los sobrinos de Steeg y a las hijas del matrimonio Arnaud. Son verdaderamente espantosos los suplicios a que fué sometido el infeliz hebreo, que hoy tiene solamente 30 años, y se halla completamente contrahecho y agotado, sin una sola pulgada de su cuerpo que no tenga cicatriz.

Porque es el caso, que, en la región de Ait Secan, principalmente, más que el afán de dinero y lucro, es el fanatismo el que impulsa a los que pertenecen a cierta secta religiosa allí existente, a cometer actos de barbarie de este sentido. Por eso, los propios franceses conocedores de la región y de las gentes que la habitan, aconsejaron al principio proceder con toda rapidez e impedir a todo trance, que los prisioneros fueran internados, pues si tal ocurría, habría motivos para sospechar que el rescate había de ser difícilísimo, si no imposible. Y hoy, la verdad es que no hay tantas esperanzas como al principio, por tratarse, precisamente, de estas gentes extremadamente fanáticas y avaras, en sus montañas, a las que les falta más el placer de atormentar a cristianos y judíos, que la codicia.

Los franceses, en estas tierras de disidencia, apartadas del Marruecos útil y próximo al mar, y por consiguiente, fácil al tráfico, han adoptado diversos métodos de penetración o pacificación, que ya habiáramos. El más general y de mejores resultados, pasados y presentes, es el de alianzas hechas de aliados con los grandes caudales feudales, que por procedimientos perfectamente medievales, mandan y gobiernan algunas de estas regiones. Tal es el caso del Sur y de los dominios del gran caid El Ghaui. Pero en el Medio Atlas no hay confederaciones de importancia, sino que predomina una división casi atomística, muy propia del carácter de los bereberes y de la tierra, en la que faltan las grandes llanuras que inducen, con su riqueza, a la paz, al sosiego y a la sociabilidad. Así es que no hay grandes caudales, sino muchos y pequeños caudales, enemigos todos de cualquier influencia o persona extraña, y en guerra perpetua entre sí. Calcule el lector, no ya la dificultad de intervención y pacificación que ello será tema de otros artículos—sino las grandes dificultades y obstáculos que habrá que vencer y habilidades que habrá que desplegar para rescatar a los prisioneros, de gentes que se los venden transmiten unas a otras y, según testimonio de colonos que llevan diez años en Beni Mellal, consideran conta-

minado e impuro a todo aquel que haya tenido trato con cristianos.
Vamos a dar cuenta de los principales jefes y caudales de esta región anárquica, según un informe digno de todo crédito.
El primero es Sidi Hossein U Hossein. Fué primero Mokaden de la zania de Ahansal y se enemistó rápidamente con todos los jefes de la cofradía de Ahansal, porque éstos se entendían con los franceses. Habita Sidi Hossein, en la zania de Askar, a la izquierda del Uad Abid. Su influencia se extiende principalmente sobre todas las cabildos que forman parte de la confederación de Ait Secan. Estuvo en relaciones con Belkacen Negadi, jefe rebelde de Taflete y con Abdelkrim. Es enemigo del Ghaui, contra el que en 1921, envió contingentes de su tribu y contra el que luchó también en 1924.

Es este Sidi Hossein el principal enemigo de los franceses en la región; pero se halla también en enemistad y guerra constante con Abdelmalek Ben Taib, otro caudal y contra todos los de la cofradía de Ahansal, como dijimos.
Otro jefe rebelde de esta región es Sidi Noha Ben Tayet, descendiente de la tribu de Ait Sidi el Hauari. Es principalmente jefe de bandidos y descontentos y agrupa en torno suyo a todos los huídos de otras regiones, por crímenes o persecuciones. Como es natural, tiene poca influencia religiosa. Pero al frente de sus asesinos y gente de mal vivir, molesta a todos los demás jefes.

Hay que mencionar también a los hijos del célebre Ahmauch, llamado el "Anicristo", que se hallan afiliados a la gran cofradía de los Darkauas y tienen extraordinaria influencia en la región de Taflete y en algunos puntos del Medio Atlas.
La confederación principal de esta región es la de los Ait Secan, la más fanática, además, y la mayor enemiga de toda influencia exterior. La llamamos confederación, porque en efecto, en los ritos característicos de los Ait Secan, conulan cuatro tribus, los Ait Hamana, los Ait Abdi, los Ait Ali y los Ait Said. Pero en realidad, cada tribu se dice y proclama independiente, y son frecuentes las luchas entre ellas mismas.

Los Ait Hamana, tienen 640 tiendas; los Ait Abdi, 1.500; los Ait Ali, 2.000; los Ait Said, 900. Estos se hallan frente al poblado y región de Beni Mellal. Todas estas gentes tienen el mismo caudal y las armas de fuego que los rifeños y el precio que alcanzan entre ellos los fusiles, es elevadísimo.
Las intervenciones francesas aseguran que están los de Ait Secan, en posesión de 3.000 fusiles de tiro rápido.
Santos FERNANDEZ

NOTICIAS DE MÁLAGA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Sangriento suceso en el despacho de un procurador

A puerta cerrada. Violenta discusión. El herido, antes de curarse, se traslada al Gobierno civil. Detención del agresor.
Lo que se dice
Málaga 8

Constituye el tema de todas las conversaciones, un sangriento suceso ocurrido esta tarde, a las dos, en el despacho del conocido procurador de los Tribunales don Francisco Biote.
Poco antes, llegó al despacho del señor Biote, el joven don Ricardo Peñas, hijo mo apellido, y al que según se dice, del rico comerciante de harinas del municipio administraba sus bienes el citado procurador.

Ambos señores se encerraron en el despacho del señor Biote, donde al poco rato, se suscitó violenta discusión.
Inopinadamente se abrió la puerta del despacho, apareciendo el señor Peña ensangrentado, quien rápidamente ganó la calle. En un auto que le esperaba en la calle de Granada, se trasladó al Gobierno civil, donde dió cuenta de haber sido herido por el señor Biote.
Desde el Gobierno civil, varios amigos le trasladaron a la Casa de Socorro, donde le apreciaron tres heridas punzantes, producidas por arma blanca, en las regiones costal, escapular y tener izquierda, de pronóstico grave. Después de curado, marchó a su domicilio, en el mismo automóvil.

El jefe de policía marchó al domicilio del agresor, al que detuvo, trasladándolo a la Comisaría, donde se constituyó el Juzgado, que le tomó declaración durante más de tres horas.
El Juzgado se trasladó después a la casa del herido, para efectuar idéntica diligencia.
Según las versiones que circulan, el agresor y el agredido, discutieron violentamente, y el señor Biote, bastante excitado, cometió la agresión.
Se asegura que, tanto la discusión como después la agresión, han sido motivadas por cuestión de intereses, no pudiendo afirmarse la verdadera causa por haberse desarrollado el suceso sin testigos.

El día 6 último, EL TELEGRAMA DEL RIF, ha publicado en LEGAR preterente, unas notas instructivas, resultado de un viaje del secretario de la Junta Municipal don Carlos Echegaray, acerca de "COMO ENTIENDE CEUTA SUS PROBLEMAS". En un capítulo destinado a tratar de las "Hospitalidades" refiere que "Ceuta tiene un convenio con el hospital de la Cruz Roja, por el cual abona las "estancias de los hospitalizados, a dos pesetas diarias. La Institución menciona nada trató de cobrar a cinco pesetas como en Melilla, pero la Corporación Municipal le hizo ver que, siendo corriente en la península los abonos de 2,50, Ceuta, población económica, no debía abonar más de las dos pesetas".

otra cosa que limitarse a contribuir modestamente, en una pequeña parte, a pagar los gastos reales que originan los enfermos hospitalizados.
No hay que confundir los términos. Pagar, es satisfacer el precio de una cosa o servicio. Con dos pesetas no se puede pagar una cosa que hace más de siete. La afirmación que hace el señor Echegaray de que "es corriente en la península los abonos de dos pesetas cuando es absolutamente errónea, dada la absoluta imposibilidad material de que sea cierta. Milagros no pueden hacerse en ninguna parte.
El único y verdadero modo de enfocar la cuestión, consiste en averiguar cual es, de verdad, el gasto que origina un enfermo hospitalizado decimosamente. Podemos tomar como norma y ejemplo, la hospitalización militar. Supongo que nadie sospechará que el trato hospitalario que España da a sus soldados sea un trato de lujo.
La Intendencia Militar puede facilitar a nuestra Junta Municipal cuantos datos sean precisos, para que forme un juicio exacto. La encuesta especial de que el Presidente de la Junta Municipal de Melilla, sea al mismo tiempo, el coronel jefe de los Servicios de Intendencia, realiza la indiscutibilidad de tales datos. Por otra parte, la prestigiosa honorabilidad del Presidente-Intendente señor Calvo, representa la máxima garantía de que en los gastos hospitalarios de Melilla no puede haber reducción alguna ya que, de existir posibilidad de haberla, en cumplimiento de su deber, la habría impuesto.
Pues bien, el costo real y efectivo de la hospitalización militar de Melilla durante los últimos meses, asciende a siete pesetas y media.
La misma cantidad, con escasa diferencia, se gasta en el hospital de la Cruz Roja, y se me asegura que no puede gastarse menos, si ha de atenderse debidamente a los enfermos.
De todo esto se deduce, con claridad meridiana, que el hospital de la Cruz Roja de Melilla, recibiendo de la Junta Municipal cinco pesetas diarias por cada enfermo hospitalizado, y teniendo que gastar para atenderlo debidamente, siete pesetas y media, tiene un quebranto de dos cincuenta pesetas por día y enfermo, que al mes supone más de seis mil pesetas y al año más de calorces mil duros.
Clemente Herranz,
Director del hospital de la Cruz Roja

NOTAS DEL TERRITORIO

Se encuentra en la plaza el caid de Udad Settud, Sid Lemarik.
Con gran concurrencia de indígenas, se celebró el zoco el Yema de Beni Tuzui, colizándose los artículos a los siguientes precios.
Ganado vacuno, entre 150 y 100 pesetas cabeza; lanar, entre 15 y 40; y cabrio entre 15 y 25.
Los huevos se vendieron a 12 pesetas el ciento; las gallinas, entre 3 y 6 pesetas; el quintal de cebada, a 36 pesetas; y el de trigo a 46.

EL MAJZEN ENTREGA MÁQUINAS DE GUERRA DE LOS SIGLOS XVI Y XVIII

TERRITORIO DE TETUAN

El nuevo jefe de la segunda media brigada de Cazadores. Evacuación de enfermos. Para el Museo histórico del Protectorado

Tetuán 8
El coronel señor Martínez Monje, ha sido designado para el mando de la segunda media brigada de Cazadores de África. Hoy se ha posesionado de dicho cargo.
En el tren correo de Ceuta han sido evacuados los soldados convalecientes de enfermedades infecciosas, que se hallaban hospitalizados en esta plaza.

El presidente de la Junta superior de monumentos históricos y artísticos del Protectorado, ha recibido orden de hacerse cargo de los cañones antiguos que entregue el Majzen, para su conservación.
Entre el material entregado hasta ahora, figuran un mortero de bronce, con relieves, de la época de Jorge II, de Inglaterra, del siglo XVIII, y otro del siglo XVI, empazado en el torreón de las murallas de Arcila.

En el Parque de Artillería de Larache se encuentran ya, en espera de ser trasladadas al Museo, una culabrada de bronce, de la época del Rey Don Sebastián de Portugal, seis culabrinetas de la época de Felipe II y seis falconetes de bronce de la época de Carlos IV.

Llegada del Embajador inglés. Honores.

Tetuán 8
Procedente de Tánger ha llegado hoy el Embajador de Inglaterra en Madrid, Sir Horace Humbolt, que viaja de rigoroso incógnito.

No obstante, a su llegada le rindió honores una compañía del batallón de Cazadores de África número 5, con bandera y música.

Sin Horace tiene el propósito de visitar Tetuán y Xauen.

Hoy ha sido cumplimentado en el hotel donde se hospeda por el cónsul inglés y autoridades del Protectorado.

Marcha de un magistrado. El teniente coronel Laberón con permiso

Tetuán 8
Hoy ha marchado para Ceuta y Alge-

ciara, desde donde se trasladará a Barcelona para posesionarse en aquella Audiencia de su cargo de magistrado, don Joaquín Lacambra, que hasta ahora desempeñaba la presidencia de esta Audiencia.

El señor Lacambra ha sido despedido por las autoridades y altos funcionarios civiles y militares.

Con permiso ha marchado a la península el teniente coronel señor Laberón, jefe del batallón de África 5.

Durante su ausencia desempeñará la jefatura de dichas fuerzas, el comandante mayor don Celestino Colorado.

Diariamente llegan a Ceuta en el correo de Algeciras, los recuets del último reemplazo destinados a esta zona.

En el muelle son recibidos por las autoridades militares.

Amenzia el desembarque una banda de música.

ZONA DE TÁNGER

Para conmemorar la terminación de la gran guerra
Tánger 8
Con motivo de celebrarse el día 11 el noveno aniversario de la terminación de la gran guerra, tendrá lugar un gran baile de gala en el Kursaal francés, en honor de la oficialidad de los barcos de guerra surtos en la bahía y de las colonias aliadas.

Ordenes de las autoridades francesas

La intensificación de las faenas agrícolas
Tánger 8
Comunican de la zona francesa, que aquellas autoridades han recordado a los indígenas, la obligación que tienen de dedicarse a las faenas agrícolas en todas las tierras laborables.

Para ello, le serán facilitados todos los elementos necesarios.

Los indígenas han sido conminados con duros castigos si no cumplen lo ordenado.

En el sector de Uazan, de la zona francesa, aumenta considerablemente la indigencia por lo que aquellas autoridades se han visto precisadas a buscar albergue a los vagabundos en las casas donde se ejercen oficios e industrias, con objeto de que se vayan procurando los medios de ganarse la vida.

DE MELILLA A GIBRALTAR

VI
La lectura del periódico me ha hecho rebrasar estas crónicas, observando que han coincidido con el examen y discusión del presupuesto de la Junta Municipal.
He pretendido divulgar como se administra esta pequeña colonia extranjera, que tan cerca de nuestra casa tiene su dominio, por simple curiosidad sin ánimo de establecer comparaciones.
Continuare pues, el detalle en algunos conceptos de los gastos del presupuesto colonial.

XI. CORREO Y CAJA DE AHORROS. — Sueldo del administrador, 18.250000 pesetas. Del oficial principal, 11.675. Del cajero, 11.075. Dos escribientes principales a 5.500. Dos de primera categoría a 7.900. Cuatro de segunda, a 6.500. Cuatro de tercera, a 5.100 y dos supernumerarios, con 2.900. Ocho carteros a 4.100. Estos no perciben las 0'05 pesetas por carta como en España. Además tienen los carteros una gratificación, para uniforme, de 175 pesetas. Se consigian un total de 2.225 pesetas para ayuda de casa de los empleados de sueldo inferior. Estos empleados disfrutan como todos de un sueldo base y otro máximo con aumentos anuales, distribuyéndose el resto en conducción de correspondencia, gastos de material y otros propios de este servicio.

XIII. HOSPITAL COLONIAL. — Médico director, 19.450 pesetas. Dos médicos, a 17.300. Otro eventual, 6.000. Otro por asistencia a los enfermos en Lazareto, 3.000. Un secretario, 12.000. Un escribiente, 9.600. Un auxiliar de oficina, 4.200. Un farmacéutico, 9.600. Otro auxiliar, 4.600. Una matrona, 4.825. Trece enfermeros, (promedio) a 3.100. Otros enfermeros eventuales y portero. Para gratificaciones de uniformes, figuran 3.125, y para ayuda de casa, 725. Queda lo restante para alimentación, equipo del hospital, alumbrado, fuerza motriz, carbón y agua. Instrumentos quirúrgicos, medicina y enfermos. Limpieza general, lavado y gastos imprevisos.

XIV. MANICOMIO. — Encargado, 10.800. Matrona, 3.300. Loquero principal, 5.400. Dos loqueros a 4.500. Cuatro a 3.400. Cinco eventuales. También se consigian 1.125 pesetas, para gratificación de uniformes a siete efectivos. Figuran atenciones para el capellán católico Romano y Ministro hebreo. Para ayuda de casa de los modestos empleados, figura su cantidad correspondiente. Los otros cargos son los propios para las atenciones de los enfermos.

XVI. EDUCACION. — Gratificación al inspector de Escuelas, que lo es el secretario auxiliar colonial, 2.500 pesetas. Un oficial vigilante, con gratificación para uniforme, 3.200. Subvenciones a las Escuelas, 200.000. Las demás cifras corresponden a tratamiento médico y dental de los niños, alquileres de locales, contribución de los locales propios, libros e instrucción de maestros auxiliares. Se tiende a fomentar la apertura de colegios particulares, subvencionándolos. Existen suficientes escuelas para todos los niños, siendo obligatoria la asistencia. Cuando falta es de los padres, se les multa, y cuando es de los niños, el tribunal los castiga con azotes.

XXIII. OBRAS PUBLICAS. — Sueldo del director, 25.000 pesetas. Ingeniero auxiliar, 11.500. Delicante, 9.300. Dos sobrestantes promedio, a 8.850. Un litero, 4.500. Jardinero jefe, 3.500. Jardinero de la casa del Gobierno, 5.400. Dos empleados para servicios varios, a 4.400 y 500 pesetas que se consigian para gratificación de ayuda de casa. Continúan las partidas destinadas a instrumentos y material de dibujo y gastos varios.

En el presupuesto municipal no descendere a desmenuzar las partidas contenidas en los conceptos generales, porque el anterior da idea de las retribuciones personales, y los títulos son suficientes expresivos. Solamente debo salvar un error de Caja al consignar las cifras de ingresos por rendimiento de los teléfonos, la verdadera es de 109.925 pesetas. Los empréstitos municipales se cubren

EDICTO

El Presidente interino de la Junta Municipal de esta plaza. — Hago saber: Que el Excmo. Sr. Comandante General de este territorio en escrito fecha 3 del actual y a petición del señor jefe de la Jefatura Administrativa de esta plaza, se ha servido ordenar se haga público por medio del presente edicto, lo que sigue:
«Conforme a lo dispuesto en el artículo 167 del Título octavo, artículo primero del Reglamento de Estadística y requisición aprobado por R. D. C. de 15 de Enero de 1921 (C. L. Núm. 16), tengo en honor de solicitar de V. E. autorización para interesar del señor Presidente de la Junta Municipal, haga saber a los vecinos de esta plaza, la obligación que tienen de presentar una declaración de producción, consumo, exportación y existencias normales de reses y artículos de subsistencia, los cuales han de servir de base para redactar la Estadística Administrativa del año 1927.
Melilla 8 de Noviembre de 1927. — Cándido Lobera.»

El nuevo jefe de Regulares de Alhucemas

En el vapor correo de ayer, llegó el bizarro teniente coronel de Infantería, don Juan Bautista Sánchez, designado recientemente para el mando del Grupo de Regulares indígenas de Alhucemas.
El teniente coronel Bautista Sánchez, perteneció hasta hace poco a este territorio, desempeñando el mando de la Mehalla de Taterst, con cuyas fuerzas asistió a las operaciones para reducir al orden a las kabilas de Ketama y Senhaya.
Fue recibido en el muelle por muchos jefes y oficiales.
Después estuvo en la Comandancia General, cumplimentando al general González Carrasco y coronel de Estado Mayor Barbero.
El nuevo jefe de Regulares de Alhucemas marchará hoy a Segangan para hacerse cargo del mando de dichas fuerzas. Sea bienvenido.

AUTORIZADA LA REPRODUCCIÓN DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NÚMERO, DICIENDO DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

no colonial lo constituyen: el gobernador como presidente, el segundo jefe militar de la plaza, el secretario colonial, el fiscal, el tesorero colonial y tres jueces de Paz. Todos son nombrados por el gobernador. Los únicos hijos del pueblo, son los jueces de Paz, pues los demás no son gibraltareños sino ingleses que vienen a regir los destinos de la colonia.

El Concejo Municipal está constituido por nueve miembros, de los cuales cuatro corresponden a la elección popular y los cinco restantes son designados por el gobernador. De estos nombramientos, dos recaen en militares y los otros tres entre paisanos ingleses o del pueblo. El presidente es elegido entre los nueve que forman el Consejo.
M. G.
Gibraltar.

Los puertos que visita Don Alfonso

Nuestro egregio Soberano en su crucero por el Mediterráneo se ha detenido en puertos militares italianos, ingleses y franceses que la actualidad coloca en plano preferente.

He aquí algunos datos acerca de los mismos.
BIZERTE. — Ciudad de 21.000 habitantes, de ellos 6.700 europeos, la mayor parte franceses. Plaza de guerra importante provista de numerosa guarnición, situada a la orilla del canal marítimo de su nombre.

Posee un arsenal importante, cuyo coste se eleva a más de cuarenta millones.

El puerto, de cincuenta hectáreas, es accesible a los más grandes acorazados. Tiene cuatro dársenas de doscientos metros, cien y cincuenta.

De todas partes llegan barcos de guerra y constituye un gran centro militar. Tiene puerto especial para el desembarque de municiones.

Desde la ocupación francesa ha sufrido Bizerta transformaciones radicales. La antigua ciudad no era más que una miserable aglomeración indígena que se extendía a lo largo de las orillas del canal.
Un muro flanqueaba la desembocadura y dominaba en su saliente Norte por la Puerta de España.

Su historia se eleva a la ciudad fenicia de Hipo Diarrius. El sobrenombre de origen griego no puede ser más que la transcripción de un nombre fenicio aplicado a la ciudad en razón del canal que la atraviesa, Hipo Diarrius, fue tomada por Aghatocle. Este hizo causa común con los mercenarios, contra Cartago y la hizo colonia en los primeros tiempos del Imperio.

Al final del siglo XV, los moros expulsados de España se establecieron y constituyeron un barrio aun conocido por el Andaluz, situado al Norte de la antigua ciudad.

MALTA. — El archipiélago maltés, situado entre Sicilia y Túnez, a 100 kilómetros al Sur de la primera y 300 kilómetros al Este de la segunda, en el estrecho que separa la cuenca hidrográfica occidental del Mediterráneo oriental, se compone de tres islas de importancia innegable, Malta, Gozo y Comino. Aunque la superficie de las tres islas es de 320 kilómetros cuadrados la población alcanza la elevada cifra de 213.000 habitantes, o sea 645 habitantes por kilómetro cuadrado. Malta, que no tiene más que 250 kilómetros cuadrados, cuenta 191.000 habitantes, o sea 760 habitantes por kilómetro cuadrado y Gozo, que mide 70 kilómetros cuadrados, tiene 22.000 habitantes. Comino no es más que un pequeño islote entre los dos principales y en él viven algunas familias.

La población maltesa habla un dialecto muy parecido al árabe. En la Valette, capital de Malta, se comprende y habla corrientemente el italiano, que viene a ser la lengua oficial de Malta.

M. G.

Llegada de reclutas

A la hora de costumbre, fondó el vapor correo de Málaga «Reina Victoria», que conducía 270 reclutas.

Por la tarde, procedente de Almería, llegó el vapor de la Trasmediterránea «Isleño». Este buque trajo otra expedición de 285 hombres.

En las primeras horas de la noche, arribó el vapor «Escolano», que conducía 800 reclutas. Este buque procedía de Alicante.

Los nuevos soldados fueron recibidos por las comisiones receptoras. Durante el desembarco, que dirigió el capitán de Estado Mayor señor Algar, una banda de música interpretó alegres composiciones.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Noticias del sector de Aixdir

(De nuestro corresponsal especial)
Para construir viviendas. Las obras del teatro. Otras noticias

Villa Sanjurjo 8
Una sociedad constructora de casas, ha solicitado autorización para construir en Villa Sanjurjo, algunas viviendas.
Está próxima la inauguración del teatro España, cuyas obras tocan a su fin.
Han entrado en esta Cala el vapor «Cañal» y otros barcos.
Continúa fondeado el transporte de guerra «España 5», que tomará a su bordo algunos camiones, averiados para ser reparados en los talleres del Centro Electrotécnico de Melilla.
Han terminado las obras de construcción de las escuelas para niñas.
Furioso temporal de agua y viento.
Grandes destrozos en los campamentos

Villa Sanjurjo 8
Desde las primeras horas de la tarde reina en toda esta zona furioso temporal de lluvias y viento.
Comunican de Targuist que en varias posiciones, de aquel sector, el huracán ha abatido las tiendas de campaña y ha hecho además algunos destrozos.
Agregan los informes, que el temporal es tan fuerte como el del 12 de Abril último, y que el frío que se deja sentir es muy intenso.
Mañana se espera la llegada a esta Villa de la tercera Compañía de Ingenieros que marchará a esa plaza para descansar.
Esta noche ha zarpado para Melilla el vapor «España, 5».

NOTICIAS MILITARES

La propuesta ordinaria de ascensos

Madrid 8
Mañana publicará el «Diario» la siguiente propuesta ordinaria de ascensos del mes actual:
Estado Mayor. — Dos tenientes coroneles, tres comandantes y tres capitanes.
Infantería. — Tres tenientes coroneles, cinco comandantes y un capitán.
Escala de Reserva, seis tenientes, siete alféreces y ocho suboficiales.
Caballería. — Un teniente coronel, un comandante y dos capitanes.
Escala de Reserva, un teniente, un alférez y un suboficial.
Artillería. — Dos tenientes coroneles, un comandante y tres capitanes.
Escala de Reserva, un teniente, un alférez y un suboficial.
Ingenieros. — Dos capitanes.
Guardia Civil. — Un comandante y un capitán.
Intendencia. — Un comandante, un capitán y un teniente.
Intervención. — Un comisario de Guerra de primera, un comisario de Guerra de segunda y un oficial primero.
Clero Castrense. — Un capellán primero. Ingresa un aspirante.
Oficinas Militares. — Un oficial segundo y dos escribanos. En los Cuerpos restantes no hay ascensos este mes.

A activo
Vuelve al servicio activo, el capitán de Infantería don Juan Pérez Troncoso.

Distintivo
Se concede el distintivo de las fuerzas Regulares, al capitán de Caballería don Benigno Aguirre Berdoica.

Ascenso de capellanes
Ascienden al empleo superior inmediato, los capellanes, primero, don Gregorio Vilchez y segundo, don Ignacio Alonso Cruzado.

Los ascensos por elección
El «Diario Oficial» publica un estado de las vacantes que quedarán reservadas para el ascenso por elección durante el próximo año.

Destino por concurso
Pasa destinado, mediante concurso, a la Dirección de Preparación y Campaña del Ministerio de la Guerra, el comandante de Estado Mayor don Luis Ortega.

Ascensos de Ingenieros
Ascienden al empleo inmediato, los capitanes de Ingenieros don José Fernández Checa y don Antonio Villalón Gordillo.

Supernumerario
Quedan en situación de supernumerario, los comandantes de Artillería don Federico Levenfeld y don Francisco Educopar.

Reemplazo
Pasan a situación de reemplazo por herido, el teniente de Infantería don Martín Zurbarán y el alférez de la misma arma don Martín Bravo Morano.

Gratificación, suspendida
Se dispone dejen de percibir la gratificación del profesorado, el comandante de Infantería don Ricardo Burguete, jefe de escuadrilla, y el teniente auditor de tercera, piloto aviador, don Juan Antonio Ansaldo.

Disponible
Causa baja en la Harka de Melilla, pasando a situación de disponible, el capitán de Infantería don Antonio Fernández Prieto.

Baja en el Tercio
Se dispone que los oficiales de complemento de Infantería, teniente don Angel Roig Jorquera y alférez don Julio Puertolas Hernández, causen baja en el Tercio, y altas, en segunda situación, en

los regimientos de Cartagena y Gerona, respectivamente.

Reclamación de dietas
Se concede autorización para reclamar las dietas devengadas durante cinco días al sargento de Intendencia don José Bonamasi Cuenca, y once soldados pertenecientes a la Comandancia de Intendencia de Melilla.

Trincheras, impermeables ingleses y ganes de cuero. Sombrerera de J. RUIZ Alfonso XIII, 21. Teléfono 495.

En honor de Francisco de Vitoria

Los actos que se celebrarán en Salamanca

Madrid 8
Han cambiado impresiones los señores Yanguas, Fernández Prada y el ministro de Ultramar, don Juan de los Rios, que forman parte de la Asociación Francisco de Vitoria, sobre los actos que han de celebrarse en Salamanca.
El día 10 se descubrirá en el claustro de la Universidad, la lápida conmemorativa de la inauguración de la cátedra, pronunciando un discurso el rector.
Luego, en el paraninfo, tendrá lugar la investidura de los nuevos doctores Honoris Causa, señores Briand-Scott y Fernández Medina.
El claustro ofrecerá un banquete a las personalidades que concurrirán al acto.
A continuación, se verificará el descubrimiento de la lápida que da el nombre de Francisco de Vitoria a la calle de la Estafeta.
A las seis de la tarde se representará un auto sacramental de Calderón, en el teatro Bretón.
Por la noche, serán obsequiados con un banquete los vocales de la Asociación.

Ha salido para Salamanca el señor Fernández Medina y mañana marcharán el señor Yanguas y los demás miembros de la Asociación.

La próxima semana regresará a Madrid el doctor Scott y dará una conferencia.

El Gobierno le obsequiará con una comida.

Comentarios de la prensa

Hay que reducir y simplificar los programas
Madrid 8
El diario «A B C», en su número de hoy, hablando de la reforma del Bachillerato dice, que no puede acometerse tal reforma sin el sentido de la realidad, y la realidad impone reducir y simplificar los programas.
Si fuera posible que un joven pudiera saber todo el índice de las asignaturas del plan actual, valdría la pena sostenerlo.
Termina diciendo: — «El verdadero resultado de las enseñanzas por la excesiva extensión de las materias, es una pérdida lamentable de tiempo».

La Unión Iberoamericana

Madrid 8
En uno de sus editoriales, trata «El Sol» de la Unión Iberoamericana, que viene realizando una labor seria y fecunda, que seguramente dice—desconoce el señor Araquistain.

«Si conociera más de cerca su organización actual y su funcionamiento, pensaría de la misma manera que nosotros».

DE PROVINCIAS

Suicidio de un demente
Sevilla 8
Esta madrugada los enfermeros del manicomio provincial notaron la falta del demente Antonio Muñoz Naranjo, de 64 años de edad, casado, que llevaba varios años recluido en aquel establecimiento.

El personal del manicomio lo buscó por todas las salas, hallándolo en el comedor, colgado de una cuerda, que previamente había amarrado a una viga.

El infortunado alienado había puesto fin a su vida, ahorcándose.

Llegada de un almirante yanqui
Valencia 8
Procedente de Gibraltar ha llegado en automóvil, acompañado de su familia, el almirante norteamericano Mr. Burrage, quien inmediatamente se posesionó del mando del crucero «Detroit», que se halla fondeado en este puerto.

La normalización del trabajo en las fábricas de armas
Oviedo 8
Una comisión de obreros mineros ha visitado a los gobernadores civil y militar, rogándole se dirijan al Gobierno para que se normalice el trabajo en las fábricas nacionales de armas, y por ello

Llegada de la Infanta Beatriz. Presidencia de honor
Sevilla 8
Procedente de Sanlúcar de Barrameda ha llegado hoy la Infanta doña Beatriz, esposa del Infante don Alfonso de Orleans.

El decano y el Tesorero del Colegio notarial, han visitado hoy al Infante don Carlos para entregarle el nombramiento de decano honorario de dicho Colegio.

El Príncipe de Hohenzolern a Madrid
Sevilla 8
Esta mañana ha marchado en automóvil a Madrid el Príncipe de Hohenzolern, que ha permanecido en esta capital una temporada.

Ochocientos millones en billetes
Bilbao 8
El vapor «Altivamendi», ha descargado en este puerto ochocientos millones de pesetas en billetes, procedentes de Liverpool y destinados al Banco de España.

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MAÑANAS Y NOCHES. URINARIAS.—SECRETAS. Aplicación del «P.P.» derivados.—DIATERMIA. Horas de 12 a 6.

GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

EN TODA CLASE de VÓMITOS y DIARREAS
y en toda clase de dispepsias del tubo digestivo
EMPLEAD
los SALICILATOS de VIVAS PÉREZ
CELEBRAN CON ENTUSIASMO SUS EFECTOS CUANTOS LOS USARAN
INDISPENSABLES A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

El Rey Don Alfonso desembarca en Malta

Preparativos para recibir al Monarca

Madrid 8
Se anuncia oficialmente que S. M. el Rey llegará a esta isla el próximo viernes, al mediodía.
Se han reunido las autoridades para redactar el programa de los actos que se llevarán a cabo durante la estancia en Mahón, del Soberano.
El jueves llegarán el crucero «Reina Victoria Eugenia» y el remolcador «Estrecho».

Termina la prensa diciendo que Malta guardará siempre gratísimo recuerdo de la visita con que le honra el Soberano español.

La llegada del Rey a Malta, anunciada para las dos de la tarde, ha sufrido un pequeño retraso, pues el crucero «Príncipe Alfonso», no fundará en este puerto hasta las cinco de la tarde, por lo cual ha sufrido alteración el programa de fiestas.

De tener tiempo, S. M. visitará los restos prehistóricos especialmente las construcciones ciclópicas, que datan de dos mil años antes de Jesucristo.

La llegada del Rey a Malta. Salvas de la escuadra. Los que le recibieron

Madrid 8
En el ministerio de Marina han facilitado los siguientes radiogramas del comandante del crucero «Príncipe Alfonso»:

«A las dos de la tarde, salgo para Malta, mostrándose S. M. satisfacción de la acogida cordial en Palermo. Desea pasar el estrecho de Mesina, a las ocho, y fondear en Malta a las dieciséis.»

El otro telegrama dice: «S. M. me ha ordenado fondear en la bahía de Tahormina, para visitar la ciudad griega, donde estaremos al medio día.»

Entusiasta saludo de la prensa maltesa. Algunas visitas

Madrid 8
Los periódicos malteses, al dar cuenta de la próxima llegada del Rey de España a aquella isla, le dirigen entusiasta saludos y recuerdan el feliz pasado que una a Malta con España y la gloriosa intervención que en la isla tuvieron los guerreros españoles.

Hace historia de la orden de San Juan de Malta y de las mercedes que dispensó a la isla el emperador Carlos V.

Los temporales en la península y en el extranjero

En Santander, las olas invaden los muelles, y en Sanlúcar algunos barcos se estrellan contra las costas

Varios buques en peligro
Huelva 8
Aumenta el temporal de viento y lluvias. Esta madrugada los vapores surtos en el río Urdiel, tocaron las sirenas demandando auxilio.

Dos de ellos que realizaban maniobras para buscar fondeadero seguro, tuvieron un ligero abordaje, resultando ambos con diversas averías.

Un muerto y un herido
Bilbao 8
En Baracaldo y a consecuencia del violento huracán que se dejó sentir anoche sobre aquella ciudad, se derrumbó la chimenea de una casa habitada por el matrimonio Juan Jorro y Viriata López.

Los cascotes de la chimenea penetraron en la cocina, cayendo sobre el citado matrimonio.

Juan resultó con gravísimas heridas. Su mujer, que también resultó herida, dejó de existir al ingresar en la Casa de Socorro.

Lluvias y viento
Valencia 8
Continúa el temporal de agua y viento sobre Navalalmorales. El fuerte viento ha derribado numerosos postes del teléfono, y ha ocasionado daños de incalculable valor en los olivos.

Iguales noticias se reciben de Navacillo y de Espinosa del Rey.

El huracán arranca árboles. Varios heridos graves
Santander 8
Sobre esta capital se ha desencadenado horrible temporal de agua y viento.

El huracán ha arrancado varios árboles y ha derribado algunos muros. Uno de estos que se hallaban en construcción, al hundirse, hirió gravemente a cuatro obreros.

El mar presenta imponente aspecto. Las olas han invadido el muelle, interrumpiendo la circulación.

También fueron derribados varios cables eléctricos, por lo que los tranvías estuvieron cinco horas parados, hasta que quedaron reparados provisionalmente las averías.

En el cementerio se derrumbó un muro, pero no ocurrieron desgracias.

Varios barcos se estrellan contra la costa. Casa de campo destruida

Sanlúcar de Barrameda 8
Desde anoche reina en toda la costa fortísimo temporal.

Llueve intensamente y el viento sopla con verdadera furia.

Termina la prensa diciendo que Malta guardará siempre gratísimo recuerdo de la visita con que le honra el Soberano español.

La llegada del Rey a Malta, anunciada para las dos de la tarde, ha sufrido un pequeño retraso, pues el crucero «Príncipe Alfonso», no fundará en este puerto hasta las cinco de la tarde, por lo cual ha sufrido alteración el programa de fiestas.

De tener tiempo, S. M. visitará los restos prehistóricos especialmente las construcciones ciclópicas, que datan de dos mil años antes de Jesucristo.

La llegada del Rey a Malta. Salvas de la escuadra. Los que le recibieron

Madrid 8
En el ministerio de Marina han facilitado los siguientes radiogramas del comandante del crucero «Príncipe Alfonso»:

«A las dos de la tarde, salgo para Malta, mostrándose S. M. satisfacción de la acogida cordial en Palermo. Desea pasar el estrecho de Mesina, a las ocho, y fondear en Malta a las dieciséis.»

El otro telegrama dice: «S. M. me ha ordenado fondear en la bahía de Tahormina, para visitar la ciudad griega, donde estaremos al medio día.»

Entusiasta saludo de la prensa maltesa. Algunas visitas

Madrid 8
Los periódicos malteses, al dar cuenta de la próxima llegada del Rey de España a aquella isla, le dirigen entusiasta saludos y recuerdan el feliz pasado que una a Malta con España y la gloriosa intervención que en la isla tuvieron los guerreros españoles.

Hace historia de la orden de San Juan de Malta y de las mercedes que dispensó a la isla el emperador Carlos V.

Los temporales en la península y en el extranjero

En Santander, las olas invaden los muelles, y en Sanlúcar algunos barcos se estrellan contra las costas

Varios árboles han sido arrancados de cuajo.

Se ignoran si han ocurrido desgracias personales.

Un barco con reclutas entra de arribada forzosa
Cádiz 8
El vapor «Isla de Menorca», que salió anoche para Arcila y Larache, sólo pudo llegar al primero de los citados puertos, viéndose obligado a regresar a Cádiz, donde entró de arribada forzosa.

El «Isla de Menorca» conducía 367 reclutas.

La catástrofe en los Estados del Nordeste
Nueva York 8
Los periódicos, al comentar la catástrofe ocurrida en los Estados del Nordeste, la comparan con la del Mississippi, del pasado año, en la que el Estado de Nueva Orleans sufrió incalculables daños.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas no funcionan y el tránsito por las carreteras es difícilísimo.

Violentos incendios amenazan dos ciudades. La aviación socorre a los damnificados

Boston 8
Las últimas noticias recibidas de las ciudades afectadas por la inundación, comunican que las aguas han comenzado a decrecer, pero que aparecen nuevos peligros.

Violentos incendios amenazan destruir las ciudades de Laedón y Cambridge.

En el Estado de Bermeat, y por haber quedado cortadas las comunicaciones, la aviación socorre a los damnificados, por hallarse varias ciudades bloqueadas por las aguas.

Numerosas escuadrillas de aviación han arrojado sobre estas ciudades gran cantidad de alimentos y medicamentos.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 8

Interior.	70 67
Exterior.	84 55
Amortizable al 4 por 100.	60 00
Cinco amortizable 1917.	93 50
Idem al 5 por 100 antiguo.	93 25
Bono dos años.	60 04
Banco de España.	6 04 0
Banco Hipotecario.	60 04 0
Río de la Plata.	60 00 0
Tabacos.	203 00
Francos.	Veintitrés con quince.
Libras.	Veintiocho con setenta y cuatro.
Dólares.	Cinco con noventa y uno.
Belgas.	Ochenta y don con cincuenta

NOTICIAS DIVERSAS

En un estanque aparece un cadáver
Madrid 8
Esta mañana en el estanque llamado Manantial del Fresno, próximo a Puerta de Hierro, y propiedad del Instituto Alfonso XIII ha sido hallado el cadáver de un hombre, vestido decentemente de negro, que aparenta unos 60 años de edad.

Atada a una mano, tenía una gruesa soga y de esta pendía una piedra de más de diez kilos de peso.

El suicida no ha sido identificado.

La asistencia de Madrid a la Exposición Iberoamericana

Madrid 8
El presidente de la Diputación ha manifestado esta mañana a los periodistas que había llamado la atención del alcalde, sobre la asistencia de la provincia de Madrid a la Exposición de Sevilla.

Añadió, que la Diputación había consignado 100.000 pesetas para esta atención en el presupuesto vigente, pensando consignar otras cien mil mas en el próximo, condicionando las doscientas mil pesetas a que el Ayuntamiento consignara a su vez en el presupuesto una cantidad proporcional y que lo mismo harían las Cámaras Oficiales de la Provincia, Industria y Comercio.

Dijo en principio el Ayuntamiento, que iba a consignar doble cantidad que la

Diputación, pero hasta ahora no ha pasado de propósito.

Por último, manifestó que si el Ayuntamiento no cooperaba a la asistencia a dicho certamen, tampoco lo haría la Diputación.

El monumento a don Miguel Moya
Madrid 8
El alcalde ha ordenado al jardinero mayor de todo género de facilidades a la comisión del monumento al ilustre periodista don Miguel Moya para la elección del lugar del emplazamiento.

La Liga nacional de defensa del clero
Madrid 8
En el domicilio social de la Liga nacional de defensa del clero, se ha verificado hoy la votación reglamentaria para la elección de presidente.

Resultaron elegibles, don Federico Santamaría, don Agustín Ruiz Villarrubia, don Luis Alonso Mullero, don Alfonso Santamaría y don Juan Aguilar Jiménez.

En breve se procederá a la elección definitiva de presidente entre los citados.

En esta elección tomarán parte todos los socios de la Liga, de las distintas diócesis de España.

Para facilitar el transporte del mosto
Madrid 8
La Dirección de la Compañía del Mediodía, ha comunicado al Director de Agricultura, haber organizado un servicio de trenes para el traslado de los odres, facilitando así el transporte del mosto.

El Consejo de ministros se ocupa del desagradable asunto del duque del Durcal

La reforma del Reglamento de la Asamblea. Se encuentra una escritura otorgada por Cervantes. La policía captura a una importante partida de ladrones. Para beneficiar a los escolares necesitados

Desaparece la indicación en inglés
Madrid 8
En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota oficiosa:

«El embajador de España en Washington ha participado a este ministerio que el Gobierno norteamericano, accediendo a los requerimientos del español y a sus reiteradas gestiones que se han realizado por mediación del embajador de España y el representante de los Estados Unidos en Madrid, aquel Gobierno ha resultado no exigir que los taponos de corcho importados de España lleven marcados a fuego la indicación en inglés.»

Supresión de un recargo
Madrid 8
Otra nota del ministerio de Estado, dice así:

«Los embajadores de España en Berlín, y Alemania en España, han participado que el Gobierno alemán ha acordado acceder a los deseos de S. M. suprimiendo el recargo del 10 por 100 que en concepto de transbordo en la frontera hispano-francesa se había impuesto a los cargamentos de naranjas a gran; la admisión de los certificados españoles de análisis de los aceites de oliva, igual que se encuentra establecido por Alemania con Francia e Italia, y admisión de los certificados que expida la estación etno-técnica en Cádiz y del organismo correspondiente de Portbou, para acreditar el tránsito en aquel puerto francés o en la frontera, de los vinos españoles destinados a Alemania.»

«El ministerio de Estado se congratula en publicar las resoluciones de ambos Gobiernos amigos, en la seguridad que satisfarán enteramente a la opinión e intereses de los exportadores.»

La Comisión de Corporaciones
Madrid 8
Esta mañana en el ministerio del Trabajo, se ha reunido la Comisión Interina de Corporaciones, bajo la presidencia del general Vallésposina.

Se aprobó la constitución de los comités paritarios de las artes gráficas de toda España y los de prensa y edición interlocales de la Coruña y Sevilla, así como el comité de carácter local de Zaragoza.

El ministro del Trabajo ha firmado una real orden convocando a elecciones a los comités paritarios de las artes gráficas, para el treinta del actual, y otra real orden contentiendo el reglamento al que han de ajustarse todos los comités paritarios.

Las aspiraciones del comité paritario de espectáculos
Madrid 8
Se ha reunido el comité paritario de espectáculos públicos de Madrid, acordándose visitar al jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación, para entregarle las aspiraciones de los interesados en dicha industria.

Terminada la reunión, visitaron al ministro del Trabajo, rogándole sirva de intérprete cerca del Gobierno de dichas aspiraciones.

Disposiciones de Gracia y Justicia
Madrid 8
El ministro de Gracia y Justicia, ha firmado hoy las siguientes Reales órdenes:

Declarando en situación de excedente voluntario, a don Antonio Luna, juez de Guadalupe, y a don Enrique Sir, juez de Villalpaldo.

Nombrando juez de Guadix, a don Antonio Escobar, aspirante número 43; y de Villalpaldo a don Julio Ríos, aspirante número 44.

Conferencia del ministro de Fomento
Madrid 8
El jueves a las seis de la tarde, dará la conferencia inaugural del curso, en el domicilio social de La Unión Patriótica, el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

Una escritura otorgada por Cervantes
Sevilla 8
En el archivo de protocolos se ha hallado una escritura otorgada por el Príncipe de los ingenios Miguel de Cervantes Saavedra, en la que aparece su firma.

También han sido hallados dos documentos firmados por el almirante don Diego Colón, hermano del descubridor de América.

Diputación, pero hasta ahora no ha pasado de propósito.

Por último, manifestó que si el Ayuntamiento no cooperaba a la asistencia a dicho certamen, tampoco lo haría la Diputación.

El monumento a don Miguel Moya
Madrid 8
El alcalde ha ordenado al jardinero mayor de todo género de facilidades a la comisión del monumento al ilustre periodista don Miguel Moya para la elección del lugar del emplazamiento.

La Liga nacional de defensa del clero
Madrid 8
En el domicilio social de la Liga nacional de defensa del clero, se ha verificado hoy la votación reglamentaria para la elección de presidente.

Resultaron elegibles, don Federico Santamaría, don Agustín Ruiz Villarrubia, don Luis Alonso Mullero, don Alfonso Santamaría y don Juan Aguilar Jiménez.

En breve se procederá a la elección definitiva de presidente entre los citados.

En esta elección tomarán parte todos los socios de la Liga, de las distintas diócesis de España.

Para facilitar el transporte del mosto
Madrid 8
La Dirección de la Compañía del Mediodía, ha comunicado al Director de Agricultura, haber organizado un servicio de trenes para el traslado de los odres, facilitando así el transporte del mosto.

El Consejo de ministros se ocupa del desagradable asunto del duque del Durcal

La Ciudad Universitaria

Tendido de una línea ferroviaria
Madrid 8
La comisión constructora de la Ciudad Universitaria, ha celebrado sesión, asistiendo el representante de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, para estudiar el emplazamiento de una línea ferroviaria, a fin de que los trenes puedan transportar materiales de construcción a los terrenos de la misma.

La reunión fué presidida por el Rector de la Universidad, señor Bermejo.

La actuación de la Asamblea

En beneficio de los escolares necesitados
Madrid 8
Merced a una iniciativa de la Asamblea Nacional, se va a estudiar la ordenación de la ayuda del Estado a los escolares inteligentes que carecen de medios de fortuna para cursar carrera.

Acontece actualmente que las becas no alcanzan a los jóvenes de positivo mérito, por la falta de las normas convenientes a una orientación clara en materia tan importante.

La ordenación que se pretende dependería de un Patronato, cuya presidencia se ofrecería a elevadísima personalidad, siempre propicia a obras de esta naturaleza.

Este Patronato regiría una caja central en correspondencia con las cajas provinciales, que podían ser administradas por las actuales juntas ciudadanas. El Estado ejercería una inspección eficaz en las escuelas primarias para tomar bajo su protección al niño que descollara por su inteligencia. Los costearía la enseñanza secundaria, siendo internados luego en colegios mayores, hasta dejarlos en posesión de un título universitario.

Esta ayuda tendría carácter reingegrable para que en el momento en que el alumno obtuviera el provecho de su trabajo en tal forma, que nunca pudiera Usar una carga pesada.

Las relaciones de la caja central con las provinciales, harían que pudieran ser atendidas las necesidades allí donde los fondos no fueran suficientes.

El Patronato atendería a la enseñanza de oficios a los niños que demostraran afición y aptitudes.

Dicho proyecto, estudiado y aprobado por el Pleno, pasará al ministerio de Instrucción Pública.

Reunión de la sección quinta
Madrid 8
Esta tarde se ha reunido la sección quinta de la Asamblea «Codificación civil, penal y mercantil».

Se propone en esta reunión terminar la reforma del proyecto de sucesión abintestato.

El ministro de Gracia y Justicia ha enviado a esta sección la reforma del Código Penal.

Dicha sección se propone comenzar el estudio inmediatamente, acordando dividirse en tres ponencias, que corresponden a los tres aspectos del Derecho.

Se resume la Junta de gobierno interior. Un proyecto y dos memorias

Madrid 8
Esta tarde se ha reunido la Junta de gobierno interior de la Asamblea, acordando entre otras cosas, tratar ampliamente del acoplamiento de los presupuestos del Congreso y del Senado a las necesidades de la Asamblea, introduciéndose algunas modificaciones.

Desde luego se disuelven las Juntas de gobierno interior del Congreso y del Senado, subsistiendo la de la Asamblea que se diferenciará de las anteriores en que a partir de hoy mismo rendirá cuentas de las cantidades presupuestarias al Tribunal Supremo de Hacienda Pública.

Hoy se ha recibido en la Asamblea un proyecto de Código Penal elaborado por la sección tercera de la Comisión de Códigos.

También el ministro de Fomento ha remitido a la Asamblea una memoria detallada sobre la reorganización de servicios en su ministerio y plan sobre Obras Públicas, acompañado de otra memoria y presupuesto extraordinario del

departamento, todo ello con preámbulo para que la sección correspondiente lo estudie y envíe al Gobierno su dictadura.

Renuncia al cargo de asambleista

Madrid 8
Ha renunciado al cargo de asambleista el señor Uzabiaga, perteneciente a la empresa periodística de «La Voz de Guipúzcoa».

Detención de una importante banda de ladrones

Se recuperan muchos objetos robados
Sevilla 8

La división de policía de ferrocarriles que manda el jefe de policía señor Ricardo, ha capturado a una importante banda de ladrones, que se dedicaba al robo en gran escala, pues se han hallado en su poder importantes joyas, mantones de Manila y otros efectos de valor.

La totalidad de la banda se halla ya en la cárcel, habiéndose recuperado muchos de los efectos robados.

Esta banda se dedicaba a robar los equipajes en los trenes, violentando los baúles y maletas de tal forma que no dejaban huella alguna.

La policía después de hábiles gestiones, sospechó de algunos empleados de los trenes, y comprobado este extremo, fueron detenidos varios individuos y algunas mujeres, las cuales confesaron el robo y mismo tiempo acusaron a determinadas personas.

Varios agentes han marchado a determinadas capitales del Norte, donde se hallan los jefes de la banda.

El importe de todo lo robado es imposible calcularlo, pues hay centenares de reclamaciones hechas a la Compañía, por sustracciones notadas por los viajeros después de retirar el equipaje.

Se calcula que lo sustraído hasta ahora se eleva a más de cincuenta mil duros.

Muchas joyas han sido halladas en diversas casas de compra-venta de la Corte, confiándose en que se recuperarán muchas.

Del descarrilamiento del expreso de Galicia

Las causas del accidente
Madrid 8

Aún no han podido ser determinadas las causas que motivaron el descarrilamiento del tren expreso de Galicia, si bien parece que se produjo por la rotura de un carril.

El ingeniero que ha inspeccionado la línea, ha dicho que varios trozos de carriles acusaban defecto de fundición. Añadió que para comprobarse éste extremo, habían sido enviados dichos trozos al análisis.

También dijo que el accidente es posible que ocurriera a consecuencia de la rotura del eje de algún coche. Desde luego, está descartada la hipótesis de que el convoy llevase exceso de velocidad, pues de ser así los vagones hubieran volcado hacia la parte exterior de la línea.

Muerto por un tranvía

Madrid 8

Al intentar tomar un tranvía en la carretera de Aragón, el joven Juan Hernández Jiménez, de 23 años de edad, cayó al suelo en el momento en que pasaba en dirección contraria otro tranvía.

El infortunado joven fue arrastrado largo trecho por el vehículo, y cuando fue recogido por varios transeúntes, su estado era desesperado.

Fue trasladado a la Casa de Socorro donde dejó de existir cuando se le practicaba la primera cura.

Información de Cataluña

El estado de Belmonte
Barcelona 8

Continúa mejorando el diestro Juan Belmonte, aunque parece que tardará en curar más tiempo del que se decía en un principio.

Se ignora cuando podrá trasladarse a Madrid.

Extracción de minas submarinas
Barcelona 8

Próximo al muelle de San Beltrán, han sido extraídas dos minas submarinas, de grandes dimensiones.

Fueron encontradas el día 3, por unos pescadores a siete millas de la costa, frente a la desembocadura del Llobregat.

Por el aspecto que presentan las minas, demuestran haber permanecido mucho tiempo en el agua.

El campeón de España de los pesos semipesados
Barcelona 8

La Federación española de boxeo ha designado campeón de España de los pesos semipesados, al púgil vizcaíno, Gabiola.

Los contratos de Paulino Uzcudun
Barcelona 8

El formidable púgil vasco Paulino Uzcudun, ha dirigido un radiograma a la Federación de boxeo de España, en el que pide el aplazamiento de su encuentro con el boxeador italiano Bartolozzo por tener contratos firmados para luchar contra Sarkey, Dempsey y Tunney.

Como se sabe Bartolozzo desea disputar a Paulino el campeonato de Europa.

El monumento al teniente de Navío Durán
Barcelona 8

La suscripción popular abierta para erigir un monumento al malogrado teniente de navío Durán, está obteniendo un gran éxito.

Diariamente la comisión organizadora del monumento recibe importantes donativos para dicho fin.

G. TRIVIÑO

Médico Militar
Especialista en
PIEL, VENÉREO, SÍFILIS
Consulta de 3 a 6,
horas extraordinarias, previo aviso.
López Moreno, 14 y 16
(Espalda del antiguo Casino Militar)

RUPERTO PRADO

Abogado, procurador y corredor de Comercio, Avenida del General Aizpuru número 6. Teléfono, 416.

UNA BUENA PLUMA STILOGRAFICA



regalaremos en el acto a todo el que se suscriba a la nueva y preciosa novela titulada

“LA HIJA DEL PUEBLO”

y tome de una sola vez los primeros diez cuadernos de la obra que solo cuestan una peseta con 50 céntimos. Avisos al Centro de Suscripciones de don Miguel CANTERO
PALENCIA, 17. MELILLA

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

GENEROS DE PUNTO
ARTICULOS DE MEDICAL
ca. a ex lu-17a

La Villa de Madrid

La que más barato vende

Un buque desconocido echa a pique al “Weyler”

Perecen nueve tripulantes
Vigo 8

Cerca de las islas Cies, el vaporcito pesquero «Weyler», fué abordado por un buque, del que se ignora el nombre, pues en vez de detenerse para recoger a los naufragos, se dio a la fuga.

El pesquero se hundió rápidamente, pereciendo nueve marineros de los doce que formaban la tripulación.

Los supervivientes consiguieron ganar la costa a nado, después de realizar sobrehumanos esfuerzos.

Entre los ahogados figuran el patrón del pesquero, Jesús Vázquez y un hermano suyo. Se ignoran los nombres de las restantes víctimas.

Nuevos detalles del trágico accidente. El vapor que hundió al pesquero
Vigo 8

Se conocen nuevos detalles del trágico accidente marítimo ocurrido esta mañana.

El vapor que embistió al «Weyler» número ocho, fué el «Joaquina Villot», que formaba pareja con aquél.

Entre las diversas versiones que circulan del siniestro, la más veraz es que los vapores «Joaquina» y «Weyler» salieron la madrugada anterior para pescar formando pareja. Reinaba fuerte mar con viento huracanado. Al tratar ambos vapores de cruzar la boca central de las islas Cies, el «Joaquina» embistió por mitad del casco al «Weyler» causándole tan graves averías que se fué a pique a los pocos momentos.

Los tripulantes del vaporcito hundido, se lanzaron al mar, y luchando con las olas se dirigieron hacia la playa. A ella solamente consiguieron llegar tres de los doce hombres que formaban la tripulación del «Weyler».

El accidente ocurrió a las seis de la mañana.

Al amanecer, el torero del faro de las islas Cies, vio tendidos en la playa a tres hombres heridos e inmediatamente los trasladó al faro.

Al mediodía el citado torero hizo señales al vapor «Chao», para que se acercara a recoger a los naufragos. Este buque no pudo hacerlo por no llevar embarcaciones menores. En vista de ello tomó rumbo a Vigo, donde comunicó lo que ocurría.

Inmediatamente marcharon a las Cies varios pesqueros de Bouzas, que recogieron a los tres supervivientes del naufragio y a tres cadáveres que el mar había arrojado a la playa.

La conducta de la tripulación del «Joaquina» es sospechosa, pues parece que al regresar a Bouzas no dió cuenta de lo ocurrido.

El «Weyler» como el «Joaquina», pertenecen al armador don Francisco Marqués.

DEL EXTRANJERO

Los puntos de vista de Italia sobre Tánger

Mussolini los concretará
París 8

Telegrafían de Roma a «Le Petit Journal», que en el próximo Consejo de ministros, el señor Mussolini expondrá los puntos de vista de Italia en lo que se refiere a la cuestión de Tánger, explicando el alcance y significación de la visita hecha a dicho puerto por la escuadra italiana.

Se asegura que Mussolini ratificará la voluntad de Italia de obtener trato de igualdad con Francia e Inglaterra.

El premio Nobel de Literatura
Copenhague 8

Según noticias recibidas de Stokholm, el premio Nobel de Literatura, de este año, se adjudicará a la escritora italiana doña Gracia de Ledda.

Los bandidos rusos sembraron el terror en una ciudad
Varsovia 8

Una banda de bandidos rusos, se infiltró ayer por la frontera polaca y penetrando en la ciudad de Posokla, sembró el terror entre sus habitantes.

LA MEJOR BATERIA

FOR EL MÁS BAJO PRECIO

TALLER DE CARGA Y REPARACIONES

DEPÓSITO Y ESTACION DE SERVICIO DEL ACUMULADOR TUDOR

ELECTRA Prim,13

cardo Sanz, ha llamado poderosamente la atención en los Estados Unidos por su procedimiento electrolítico para obtener los óxidos de sales, sin necesidad de hornos ni ácidos.

Se opina que con este procedimiento se efectuará una verdadera revolución en la industria química.

El tratado comercial hispanocubano
Habana 8

El Congreso de los Diputados ha ratificado hoy el tratado comercial hispanocubano, firmado los pasados días en Madrid.

La cuestión dinástica en Rumania

Bratiano amenazó a la Reina María
París 8

El Príncipe Carlos de Rumania, ha publicado un interesante documento, en el que aduce pruebas que apoyan su declaración de que el jefe del Gobierno señor Bratiano, amenazó a la Reina María y a mismo Príncipe, con derribar la dinastía y proclamar la República.

Este documento ha causado gran impresión en el pueblo rumano.

Leopoldo Queipo Camó

ABOGADO
2 a 4 General Marina, 16

El Consejo de ministros de anoche

Manifestaciones del Presidente. El viaje del Real. El desdichado asunto del Duque de Dúrcal
Madrid 8

El Consejo de Ministros anunciado para las siete de la tarde, lo adelantó el marqués de Estella media hora, a causa de tener invitados a cenar a las nueve de la noche, al Capitán General de Valencia y a su esposa.

Los ministros nada dijeron al entrar. El Presidente manifestó que se trataban asuntos de trámite, y dijo que no ocurría nada en absoluto.

A pesar de los propósitos del general Primo de Rivera de terminar pronto, el Consejo acabó a las diez de la noche.

Al salir dijo el jefe del Gobierno a los reporteros que había recibido noticias de la llegada de S. M. el Rey a Malta.

El general Primo de Rivera se mostraba encantado de la marcha del crucero «Príncipe Alfonso», que realiza el viaje en muy buenas condiciones, lo cual habla muy alto en favor de la construcción nacional.

Luego hemos tratado del desdichado y desagradable asunto relacionado con el duque de Dúrcal, sujeto que se hacía llamar mi ayudante y que en España no tiene categoría ninguna. Y es más de lamentar este suceso, por estar el mencionado duque emparentado con personas respetabilísimas. Ya verá la tramitación que se da a este desagradable asunto.

Después hemos estudiado una moción de la Asamblea y hemos tratado de la Ciudad Universitaria de París con gran detalle porque hemos examinado los planos del colegio nuestro que se construirá en dicha ciudad.

De todos los proyectos se ha dado cuenta a las personas que forman el Patronato de la Ciudad Universitaria.

Referencia oficiosa de lo tratado
Madrid 8

Momentos después de terminar el Consejo, se facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado: «Se aprobó un decreto referente a la refundición de los dominios en los montes baldíos del término municipal de Alburquerque; Real decreto fijando la categoría de algunos gobiernos civiles; presupuesto de la Asamblea Nacional; Real orden reorganizando la constitución de secretarios de los altos funcionarios del Estado, provincias y municipios.»

Se dió cuenta de una moción del Presidente de la Asamblea Nacional, sobre la reforma del reglamento porque habrá de regirse dicho organismo. Dicho reglamento se aprobó en principio.

De Instrucción Pública. — Se examinó el proyecto de la Casa Española que se construirá en la Ciudad Universitaria de París.

De Hacienda. — Se aprobaron dos expedientes de concesión de créditos extraordinarios.

AL CERRAR

Las niñas cautivas van a ser rescatadas
Casablanca 8

Noticias aun no confirmadas anuncian que las niñas raptadas por los rebeldes

el pasado mes, cerca de Kenifra, serán puestas en libertad próximamente.

Parece que se ha llegado a un acuerdo para su rescate. Las hijas del infortunado matrimonio Arnaud, han salido del aduar donde se hallaban secuestradas, y se encuentran actualmente en casa del indígena Nasser, desde donde serán traídas a la zona francesa pacificada.

Se espera con ansiedad la confirmación de esta noticia.

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL

Odonólogo de los Hospitales Militares
Correcciones ortodóxicas. Protexis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes.
CASTILLA, 11 (Barrio Real)
Horas de consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6

CRÓNICA DE TEATROS

«No apta para señoras»
El aviso llevó al teatro Alfonso XIII, una pléyade de hombres en busca de la emoción fuerte, y ¡por Dios!, que no hubo tal.

Salvo algunas escenas escabrosas, pero nunca chabacanas ni groseras, la obra estrenada anoche, «Dollars», no contiene ni menos ropa ni más desvergüenzas que una de esas revistas que tantas veces se han hecho viejas en los carteles.

El aviso está bien y era necesario, pero los que asistieron al estreno se creyeron defraudados.

«Dollars» es un vodevil francés, verificado al castellano por Cadenas y González del Castillo.

Muy ligero, muy superficial, no persigue más objeto que entretener al auditorio, y el propósito está logrado. El estreno es gracioso, no hay retruécanos afortunadamente, suceden cosas inverosímiles y todo se arregla como era de esperar. No se puede pedir más a una comedia de esta naturaleza.

Sigue siendo la «mise en scene», motivo de principal preocupación para la dirección y en ella ponen muy particular empeño.

La interpretación, muy comedida y discreta, Carmen Seco, en su papel, que es complicadillo y fatigoso; María Movelán e Isabel Plaza, en los suyos respectivos, lograron aplausos merecidos.

Emilio Portes, y sobre todo Pedro Rubio, que es un gran característico, compusieron sus tipos muy justamente. Vicente Moya, tan bien de gesto y de expresión, comprendiendo muy bien su tipo, no acertó completamente con el elenco.

EDICTO

Don Rafael González Alvarogonzález, teniente auditor de 1.ª clase de la Armada, juez instructor de la causa número 600 del año actual.

Por el presente, cito y emplazo para que comparezca ante el Juzgado sito en la Comandancia de Marina, en el término de seis días, a las personas que en la tarde del día 19 de Julio último, intervinieron en una aglomeración producida en la playa de San Lorenzo, por haber sorprendido en dicho lugar una clase de Infantería de Marina, realizando actos, al parecer, deshonrosos, con una niña de corta edad, y a cuantos puedan facilitar algunas luces sobre ello.

Melilla 7 de Noviembre de 1927. — Rafael G. Alvarogonzález.

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor «Reina Victoria» llegaron ayer de Málaga don Enrique Moral, doña Pilar Sánchez, don Francisco Montesinos, doña Purificación Delgado, don Francisco Alegre, don José Antoni, don Adolfo Balholm, don Pedro Bolot, don Antonio González, don Julio Castaño, don Alvaro González, don Luis Martínez y don Rafael Pérez.

A bordo del vapor «Isleño», llegaron procedentes de Almería, don Alfredo Dam, doña Palmira López, doña Remedios Martínez, don Fernando Serra, don Manuel Suárez y don Francisco Guzmán.

Por la tarde, marcharon en el vapor correo de Málaga don Luis Gómez, don Salvador Ripoll, don Félix Martínez, don Aureliano Cid, don Fernando Merino, don Abraham Cohen, don Rafael Arina, don José Fernández, don Miguel Cruz, don Luis Benítez, don Policarpo Bonilla, don José Esquera y don Pedro Suárez.

Para Ceuta, marcharon en el vapor «Isleño», don Julio Alcázar, don Juan Cruz, don Luis Vila, don Alfredo Carbonell, don Sebastián Hernández, don Teofilo Castañeda y don Juan Ronda.

Para Almería y Barcelona, ha marchado acompañado de su señora y una de sus monísimas hijas, nuestro querido compañero el comandante de Ingenieros don Francisco Carcaño.

Con objeto de incorporarse a su nuevo destino en el regimiento de Artillería a caballo, esta tarde marchará para Madrid, acompañado de su señora, el capi-

lán de Artillería don Pedro Madrigal, que hasta ahora prestó servicio como oficial a las órdenes del general don Alberto Castro Girona.

Les deseamos muchas prosperidades en su nueva residencia. Con su señora e hijos ha llegado el empresario de teatros, don Rafael Rico.

En la iglesia Castrense, se ha celebrado la boda de la bella señorita Enriqueta García Valcárcel y el alférez de Sanidad Militar don Antonio Blanco Barragán. La amante pareja fué apadrinada por el capitán del mismo cuerpo don Fernando Martínez Pérez y su señora doña Fermína Sánchez Ubago, suscribiendo el acta testifical don Felipe Jou y don Andrés Cabrera.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados. Deseamos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas bautismales, imponiéndose el nombre de Rosa, una niña hija de don Arsenio López Gómez.

La nueva cristiana fué apadrinada por los abuelos maternos, don José Guerrero Sánchez y doña Rosa García Rey.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don José Garcés Marón.

La neófito recibió el nombre de Elvira y fué apadrinada por el abuelo materno don José Martín Paez y la simpática señorita Mercedes Martínez Calderón.

También ha sido bautizado, imponiéndose el nombre de José, un niño hijo de don Miguel Luque Campoy.

Fueron padrinos del nuevo cristiano don Ambrosio Luque Sierra y doña Ana Luque Ríos.

El hidro es remolcado a Mar Chica

En nuestra información de ayer sobre el accidente ocurrido al hidroavión Savoia número 1, pilotado por el teniente Morato, dijimos que el aparato había sido recogido y remolcado hasta Torres de Alcalá, por la lancha motora «Amalia», dirigiendo los trabajos de salvamento el comandante piloto aviador Burguete que condicho fin había desembarcado en Torres de Alcalá.

Ayer mañana una lancha a motor del servicio de aviación que había llegado a éste último punto procedente de Ceuta, recogió al Savoia número 1 y lo trajo a remolque hasta la base de hidros de Mar Chica, donde serán reparadas las averías sufridas en el motor, que son de bastante importancia. El resto del aparato solo ha sufrido ligeros desperfectos.

En la misma embarcación también regresó a la plaza el comandante Burguete.

PLAZA Y CAMPO

Con motivo de haber extendido sus negocios a las plazas de Ceuta y Tetuán, el industrial don José Cabrera Gómez, ha conferido poderes a don Luis Castañeda Cabrera y don José Martín Ruiz, quienes usarán la firma indistintamente.

En la Depositaria especial de Hacienda, ingresaron ayer, por diferentes conceptos, 4.796.15 pesetas, y se efectuaron pagos por valor de 37.099.43 pesetas.

En la oficina de Intervención de Ketama, entregaron los indígenas 2 fusiles Remington, 3 espingardas y 725 cartuchos de distintas marcas.

Ha regresado a Tensaman el capitán Rovó Villanova, interventor de aquella cabila.

Los oficiales médicos afectos a las intervenciones militares, comunican que el estado sanitario en toda la zona es inmejorable, pues han desaparecido los casos de enfermedades infecciosas registradas en algunos poblados indígenas del territorio.

Se realizan gestiones por la mejanía de las cabilas de Tafersit y Beni Tuzin, para poner en claro las causas que motivaron la muerte del indígena, cuyo cadáver fué encontrado los pasados días en un barranco próximo a Tizit Asa.

En toda la zona del Zaio, se trabaja activamente en las faenas agrícolas, en las que toman parte numerosos indígenas.

Procedente de Targuist ha llegado el comandante de Regulares de Melilla don Miguel Rodrigo.

Administración de Loterías núm. 1, frente al hotel Marina. Gran surtido en billetes de Navidad.

Está en su interés equipar su coche con neumáticos GOOD-YEAR. El mejor neumático.

ESPECTÁCULOS

TEATRO ALFONSO XIII. — A las seis y cuarto, reestreno de la comedia en tres actos de don Juan Ignacio Luca de Tena, «La condessa María». A las diez y cuarto, segunda representación del vodevil en tres actos de José Juan Cadena, «Dollars».

Mañana jueves estreno del juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso, titulado «Mi casa!» Grandioso éxito de risa.

Gonzalo Huerta

MÉDICO
Medicina General
y enfermedades de la infancia
Consulta de 2 a 3 y 11/2
Teléfono 447. Alfonso XIII, 1

GABINETE DE RAYOS X Y DE ELECTROTERAPIA RAYOS ULTRAVIOLETAS

CUEVAS-SOTERAS
DE LOS Hospitales Pagés y Cruz Roja
CONSULTA:
Avenida Alzupura, 4. — De 12 a 1 y de 3 a 5
Teléfono núm. 59

Doctor M. AMIEVA

Jefe de Equipo Quirúrgico
Cirujano de los hospitales
PAGÉS Y CRUZ ROJA
Cirujía, Diatermia, Vías urinarias.
DE 3 A 6
Conde del Serrallo, 13, principal

R. Alvarez Pérez

DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Especialista en garganta,
nariz y oídos
Consulta de 4 a 6
LUIS SOTOMAYOR, NÚM. 4

CHALEGOS PUNTO LANA

Todas las medidas
Gran fantasía. Estupenda colección
LA VILLA DE MADRID
La que más barato vende

LETRAS DE LUTO

A las diez de la mañana de ayer, fué conducido a la última morada, el cadáver de la malograda señorita Carmen Jiménez Salinas Hernández, presidenta de la Asociación de Hijas de María, e hija del conocido propietario don Antonio Jiménez Salinas.

De la fúnebre comitiva, formaban parte las numerosas amistades de la familia doliente.

El féretro iba conducido en soberbia carroza, de la empresa «La Victoria».

Presidían el duelo, el párroco don José Casasola, RR. PP. Capuchinos Cristóbal y Felipe, don José Linares, don Francisco Oliva, don Justo Sancho Miñano y don Agustín Ladrón de Guevara.

En el cementerio se unieron a la comitiva muchas asociadas de las Hijas de María, que acompañaron el cadáver hasta el lugar donde reposará eternamente.

Reiteramos a los atribulados padres, hermanos y demás parientes, el testimonio de nuestro dolor por la irreparable desgracia que horan.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria», de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Isleño», de Almería, con pasaje y correspondencia.
«San Juan», de Tánger y Río Martín, con carga general.
«Condé de Abasolo», de Barcelona, en lastre, para carga mineral.
Pailebot «San Vicente», de Santa Pola.
«Escolano», de Alicante.

Salidos
«Reina Victoria», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Isleño», para Ceuta, con pasaje y correspondencia.
«Estolano», para Tarragona.
Balandra «Enma Bonmati», para Alicante.
Laud «Fortuna», para Nador.

El vapor «Gandía»
A causa del fuerte viento reinante, el vapor «Gandía», aplazó su salida para el Peñón de Vélez.

El tiempo
Del Observatorio Meteorológico Naval, anuncian lo siguiente:
«Una borrasca importante, parece que atravesará España. Tiempo de lluvias, principalmente copiosas, en el Sur de España y en Marruecos.»

NOTAS MUNICIPALES

Desestimada — Lo ha sido la instancia de doña Santa Marín, solicitando una subvención para realizar las prácticas de matrona.

Documentos enviados — Al jefe de la Caja de Reclutamiento de Málaga, se le remite la instancia de Antonio Pérez.

Varias — Al Teniente coronel del Regimiento de Caballería de Alcántara, se le manifiesta no ha sido encontrado Fran cisco López Liñán.

Al Alcalde de Cartagena se le manifiesta será alistado en esta Plaza, Francisco Guerrero Ortega.

Del Jefe Municipal, de Santo Domingo, se interesa certificado de nacimiento de José Asensi Marín.

Al jefe de la Caja de Reclutamiento de Málaga se le manifiesta, que José Carmo Belmonte, no se encuentra en el Parque de Artillería de Madrid.

Al jefe de la Caja de Recluta de Granada, se le comunica, le fué entregada una instancia a Andrés Jiménez Cárdenas.

Al Teniente Alcalde del 4.º distrito de Barcelona, se le manifiesta será excluido del alistamiento, José María Jiménez.

Al Alcalde de Torrox, se le comunica será alistado en esta Plaza, Antonio Hernández Medina.

Al jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas, se le comunica, fué cursada la instancia de Sidi Abshelan Ben Mohamed.

Al decano de los médicos, se le comunica, le ha sido concedida una licencia al médico don Manuel Pérez Rodríguez.

A don Antonio Alonso, se le dan las gracias por su gestión en la confección del padrón de cédulas.

Notas deportivas

LA MADRILEÑA—CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.—LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

INFORMACION MILITAR

Presentados

En la Comandancia General, se presentaron los siguientes jefes y oficiales: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Bautista Sánchez. Comandantes de Infantería, don Miguel Rodríguez y de Intendencia, don Aureliano Cid. Capitanes de Infantería, don Tomás Alvarez Arenas; de Intendencia, don Ricardo Ruiz Toledo, y Capitán médico, don Julio Atencia. Tenientes de Infantería, don José Gómez y don Miguel Pablo; de Artillería, don Salvador Ripoll; de Caballería, don José Fernández y veterinario segundo, don Benito Delgado.

Pasaportados

Por la Comandancia General, han sido pasaportados los siguientes: Capitán de Artillería, don Pedro Magrill, para Madrid, a incorporarse al Regimiento de a caballo. Capitanes de Intendencia, don Félix González Muñoz, para Sevilla, a incorporarse a la segunda Comandancia y don Enrique López Agullón, para Barcelona, en situación de disponible. Tenientes de Infantería, don Antonio Suárez Alvarez, y don Laurentino Carmona, para Ceuta, a incorporarse al Tercio y al batallón de Cazadores de África, 2, respectivamente. Sargento de Infantería, don Carmelo Estrada, para Estella, a incorporarse al batallón de Cazadores de Montaña de Ibiza.

Soldados de Artillería

Alfonso Moreira y Manuel Martínez, para La Coruña, licenciados.

Heridos en actos del servicio

Han ingresado en los diferentes hospitales de la Plaza, con heridas producidas en accidentes casuales, los siguientes soldados: Del batallón de Cazadores de África, 16, José Sancho Vidal, con una contusión en la rodilla izquierda, que se produjo al dar una caída; del Tercio, Miguel González Blanes, con una herida de arma de fuego, producida al dispararse el fusil; e Isaac Mayé, con una herida en el muslo izquierdo, a consecuencia de la coz de un mulo. De la Agrupación de Artillería, Antonio Ríos, con una contusión en el hombro derecho, producida por la coz de un mulo. Del Grupo de Escuadrones de Caballería, de Alcántara, Damián Fernández, con una herida en la cabeza, inferida al caer del caballo que montaba. Legionario Bartolomé Guerrero Gin con una herida contusa en la pierna derecha, cuya lesión se produjo con una piedra.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Teresa Márquez Salar, Carmelo Espinosa Rodríguez, Luis Gil Murillo, Sebastián Mariu Herráiz, y Josefina Ramírez Márquez. Defunciones. — Dolores Reina Valdecarlos, 12 años, tuberculosis pulmonar; María Hernández Alcaraz, 84 años, hemorragia cerebral; y Pedro Guillén Ferrín, 4 años, meningitis aguda.

Sucesos locales

Accidentalados. Al pasar por la calle de Alfonso XIII sintióse indispuerto, Francisco García Bravo, de 38 años de edad, cayendo pesadamente al suelo. En su auxilio acudió el guardia Pedro Carmona que le condujo a la Casa de Socorro, donde fue asistido, siendo además curado de varias erosiones en el rostro, que se produjo al caer. También ingresó en la Casa de Socorro, el obrero jornalero, Marcos Ros Martínez, el cual sufrió un ataque epiléptico, produciéndose en la caída, dos heridas contusas en el rostro, y erosiones en ambas manos. Riña en el muelle. Anoche, dos obreros encargados de colocar la escala, para el desembarque de los pasajeros del vapor «Escalano», por causas que se desconocen, sostuvieron acalorada disputa, que degeneró en riña. Uno de los obreros llamado Pedro Alba, acometió a su compañero de trabajo, Antonio González Sánchez, golpeándole en el rostro, con un objeto contundente.

A separar a los que reñían acudieron dos soldados de la Sección de Seguridad, los cuales acompañaron a Antonio a la Casa de Socorro, en donde fué curado de una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, otra en la región nasal y erosiones en la mano derecha. El agresor, Pedro Alba, fué conducido al arresto provisional.

Arresto.

Ha ingresado en el arresto, el moro Mohamed Maimón Ben Said, el cual intentó entrar en una casa de la calle de Explorador Badia, habitada por Dolores Mena Añena, con propósitos que se desconocen.

Denunciados

Han sido denunciados y puestos a disposición del Juzgado Municipal, el joven Joaquín López Martínez, Mariano García Contreras, Francisco Arellano Larios y María Barba Ruiz.

Pollizones

A la llegada del vapor correo de Málaga, fueron detenidos por los agentes de policía, tres jóvenes llamados José Fernández Herrero, Victoriano Fernández Pastor y Andrés González Garrón, los cuales hicieron el viaje oculto entre los reclutas llegados en dicho buque. Los tres pollizones fueron recombarcados por la tarde, para el punto de procedencia.

Ayer, al desembarcar los reclutas del vapor «Isleño», procedentes de Almería, llamó la atención de los agentes del Cuerpo de Vigilancia que presenciaban el desembarque, un sujeto que pretendía saltar a tierra. Los referidos agentes, procedieron a la detención del sujeto de referencia, el cual resultó ser de nacionalidad italiana.

El detenido, ingresó en el arresto a disposición de la autoridad correspondiente. Los agentes de la Sección de Investigación, sorprendieron a dos jóvenes llamados Federico Anglada Mira y Orenco Cobos Pareja, domiciliados en esta plaza, cuando pretendían ocultarse en las bodegas del vapor correo de Málaga.

Raterías

Durante la madrugada de ayer, el cabo de la Guardia Municipal, Sr. Galindo y el guardia Ceferino Fernández, sorprendieron en el patio de una casa del Barrio del Carmen, a dos sujetos que, con las naturales precauciones, hacían acopio de cuantas prendas de vestir encontraban a mano. Líamense los detenidos, Arturo Cid Muñoz y Enrique Gómez Cabello. Este último, salió hace poco tiempo de la cárcel de Victoria Grande, después de cumplir una condena de seis meses, por hurto.

A disposición del juez

Un individuo llamado Joaquín Carretero Moreno, que como dejamos en nuestro número anterior, penetró inopinadamente en el domicilio de don Joaquín Cortés Rodríguez, empleado de la Junta Municipal, en la calle del Ahorro, al que agredió, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Observatorio meteorológico de Melilla

Diá 8 de Noviembre de 1927. Presión media a nivel del mar, 758,3. Viento: Ventolina. Cariz: Poniente. Máxima velocidad observada en metros por segundo, 20. En kilómetros por hora, 7,0. Dirección de donde más ha sopiado el viento, cuarto cuadrante. Tiempo probable: Aumenta la inseguridad del tiempo, tendiendo al régimen lluvioso. Mar: A las 7, lina; a las 13 y a las 18, rizada. Horas de sol despejado, a las 8'20. Temperaturas a la sombra: Máxima, 21,9; Mínima, 11,7; Media, 18,3; oscilación, 7,02. El jefe del Observatorio, Vicente Serredilla.

Asociación General de Corridos

Número premiado ayer: 150

SERVICIO DIARIO de Auto-Cars entre Melilla-Uxda y viceversa

EMPRESA MESTRE Y MASCARO

HORARIO

Salida de Melilla todos los días a las 6.30 de la mañana.—Llegada a Uxda a las 12. Salida de Uxda a las 15 (tarde). Llegada a Melilla a las 21.30. Este servicio se efectúa con Auto-Cars «Roche-Schneider», con el máximo de confort: Enlace diario con el tren para Tlemcen, Sidi Bel-Abbé, Argel, Orán y demás puntos de Argelia. Hállase en combinación con la importante Compañía C. T. M., que por medio de soberbios Auto-Cars, se llega a Fez, Mequinez, Kenitra, Rabat, Casablanca, Tánger, y en general con todo el Marruecos francés. Para informes: Francisco Mestre en Melilla. J. Mascaro en Uxda.

ALMERIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrejes, 8. — Teléfono, núm. 15.

Barcelona Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C., de Barcelona Ancha, núm. 24, principal. Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrejes, 8. — Teléfono, núm. 15.

Servicios de la Compañía Transatlántica LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 23, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Mejico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS. Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. LINEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Marráquech, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. LINEA BRASÍL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para informes dirigirse a las oficinas más próximas y pasajes, a quienes la Compañía de alojamiento por cinco y diez personas, como ha acordado en el último convenio. TODOS LOS VAPORES TIENEN TELEGRAFIA SIN HILOS.

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES 65 pesetas. Trincheras para cañón. «El Acueducto». 464 GARAGE capaz para camión y camioneta. Badajoz, n.º 4. Razón al lado. 593 ALQUILASE piso. Alvaro de Aragón, número 12. 568 ALQUILO habitaciones. Razón, Carlos V. 9. 548 SE ALQUILAN dos espaciosos locales para oficinas. Comercio u Almacén, en Calle Prim, número 7. Razón, en el 2.º. 528 ACADEMIAS R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744 ALMONEDAS ALMONEDA de 4 y 7. Castellar, 26, 1.º. 557 SE VENDE mesa, comedor, sillas, máquina coser y otros muebles más, hasta diez días. Prim 3, principal derecha. 545 COMPRAS Y VENTAS CHALECOS de punto gran fantasía, enorme colección de dibujos y precios sumamente baratos en «La Pilarica». 476 ABRIGOS de lana confeccionados, desde 30 pesetas. La casa que más baratos los vende «La Pilarica». 475

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN. Única casa que cuenta en esta plaza con coches sencillos y Carrozas góticas. — Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios isabellinos al sol y burja, de las principales fábricas de París a precios increíbles. ENVÍEROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. Se hacen desde 10 pesetas en adelante. — Inmenso surtido en coronas de felpa y en abalorios de gran lujo y presentación. SERVICIO PERMANENTE. Despacho Central: Prim, 17, Teléfono, 128. Corcheras: Alvaro de Bazán, 24, Teléfono 225. Sucursales: Calle Mesquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador). DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

COMPAÑIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD. «TRIANA» MELILLA «ESPAÑA» BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS. VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores. VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS - OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos. TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8. Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

LA VICTORIA Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA. LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS. Coches y carrozas de gran lujo. Especialidad en arcos góticos y romanos, en maderas finas. Magníficos sarcófagos para traslados de restos. CORONAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS. DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES. DESPACHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412. Sucursal: En NADOR, G. Jordana, 68. COCHERAS: Alvaro de Bazán, número 27. Teléfono número 448.

ALQUILERES

65 pesetas. Trincheras para cañón. «El Acueducto». 464 GARAGE capaz para camión y camioneta. Badajoz, n.º 4. Razón al lado. 593 ALQUILASE piso. Alvaro de Aragón, número 12. 568 ALQUILO habitaciones. Razón, Carlos V. 9. 548 SE ALQUILAN dos espaciosos locales para oficinas. Comercio u Almacén, en Calle Prim, número 7. Razón, en el 2.º. 528 ACADEMIAS R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, Inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744 ALMONEDAS ALMONEDA de 4 y 7. Castellar, 26, 1.º. 557 SE VENDE mesa, comedor, sillas, máquina coser y otros muebles más, hasta diez días. Prim 3, principal derecha. 545 COMPRAS Y VENTAS CHALECOS de punto gran fantasía, enorme colección de dibujos y precios sumamente baratos en «La Pilarica». 476 ABRIGOS de lana confeccionados, desde 30 pesetas. La casa que más baratos los vende «La Pilarica». 475

SEÑORAS: Cuando ustedes quisieran plisados bien hechos, visite, «La casa de los plisados». Única por sus precios baratos y bien hechos. Cuenta con dos potentes máquinas para Merceles. No confundirse Barrio Obrero, Plaza Vázquez, atm. 6, primer. 509 IMPERMEABLES y trincheras. Más barato que nadie en «La Pilarica». 478 SE VENDE casa nueva, immejorable construcción dos pisos en Batería J. Alquiler de novelas. Documentos, y encargos Madrid, provincias. Vende dos automóviles. Crony buenos, baratísimos. P. España 4. Continental. 531 AUTOMOVIL. Chevrolet, se vende barato. Razón, Carlos de Arellano, 22. Garage. 534 BARRACA llave mano. Bar Asturias. (Hipódromo). 539 RELOJ oro, 18, repetición, horas, cuartos, minutos. Crony metro, 17 rubis, 3 tapas, 500 pts. Bar Asturias. (Hipódromo). 538 SE VENDE casa matrimonio, conmuevas. Pamplona, 2, N. Barrio Real. 547 JOSE M. DE TORO. Bodega de vinos y aceites. Especialidad en aceites finos y refinados puros de oliva. Carlos V. 9. Teléfono, 282. 551

jeta que entregó a Roselina y sobre la cual se leía: D. ROMAN GILBERT. Licenciado en Derecho «Abogado Consultor y Defensor». Calle de la Darse, 5. —Tenemos ahí el coche—hizo observar Anita mientras Roselina echaba una ojeada a la tarjeta. —Está tan cerca de aquí, que ya no necesitan ustedes de mí—respondió el señor Gilbert.—Es la segunda calle de este lado. —Pues bien ve a pagar al cochero—dijo la joven a su doncella. XXVI. EL ABOGADO CONSULTOR. Román Gilbert era sencillamente un hombre de negocios. Su tarjeta hubieran bastado para indicarlo a cualquiera persona menos ignorante que la hija del señor Spérandien en materia judicial. Tenía otra tarjeta de mayores dimensiones que la que entregó a Roselina; pero que no daba nunca por primera vez a un cliente que le saliera en el Palacio de Justicia o en circunstancias parecidas. Esta tarjeta, redactada en forma completa, detallaba todos los asuntos que se trataba en el «vestiduro» de don Román Gilbert. Licenciado en Derecho, Abogado consultor y defensor, haciendo una prolífica enumeración de los mismos. En realidad, Román Gilbert, no era más que un busca-vida judicial, siempre al acecho en los parajes del Palacio de Justicia, en el Tribunal de Comercio y en los juzgados de paz, donde se entregaba con maravilloso olfato, a la cabeza de clientes escogidos preferentemente entre los que no tienen costumbre de andar entre la justicia y temen andar en cualquier enredo con esta. Desde luego había visto a la hija del señor Spérandien y a su doncella y por el aire de ambas comprendió que no eran visitantes sino personas a quienes un asunto llevaba al Palacio de Justicia. Dejadas aproximarse tomando el continente de un abogado que sale del Tribunal, preocupado aun por la causa que acaba de defender, y se arregló de modo que se halló precisamente a su paso en el momento en que iban a preguntar a alguien. Román Gilbert se conocía bien y sabía que impresión causaba en las personas con quienes trataba. Su continente grave lleno de aparente bondad, inspiraba confianza. Correo y severo en el vestir como correspondía a quien frecuenta la casa del empleo a despecho del proverbio que dice: «El hábito no hace el monje». En su casa, en «su estudio», como él decía, todo era irrepachable. Un segundo piso, con entresuelo, en una casa antigua, pero de convenientes apariencias; el recibimiento sobrio provisto de una banqueta y con la correspondiente placa obligatoria sobre la puerta de entrada; una pieza donde trabajaban en dos bufetes negros, colocados uno frente a otro, dos muchachos de quince a diecisiete años, jóvenes escribientes colocados gratuitamente para aprender el oficio, bajo la dirección del oficial mayor, señor Giraud, un viejo alto flaco y apergaminado con el rostro afeitado por completo y la espalda encorvada, cuya mesa colocada entre dos ventanas estaba llena de expedientes y papeletes; después del despacho del maestro, con doble puerta, una de ellas de bayeta verde, tapiz en el suelo, mobiliario profesional, severo y confortable, librería conteniendo todos los códigos y obras de derecho, armarios carboneros, con etiquetas varias, según los diferentes detalles de los asuntos del estudio; espesas colgaduras de paño verde, obscuro realizado de galones y la mesa inmensa con monumental lintero y pisapapeles que sostenían pilas de documen-

tos; un verdadero bufete de jurisperito cargado de asuntos. El señor Gilbert tomó asiento en su butaca después de ofrecer sillas a sus visitantes y en seguida con su voz atrayente, comenzó a interrogar a su cliente sobre el asunto para el que necesitaba el concurso de un abogado. Roselina, refirió el caso de Silvano con prudencia, sin citar nombres y guardando cierta circunspección muy natural al tratar por primera vez con una persona desconocida; pero conquistada al fin por la confianza que aquel hombre supo inspirarle, dictóse por fin a las confidencias, revelando a Gilbert el nombre de su amante y las circunstancias en que éste se encontraba por la acusación de abuso de confianza que su difunto padre lanzara contra él. Sin embargo, supo ocultar las relaciones que entre los dos existían y el lazo de amor que los unían. También enseñó la carta que Silvano había escrito en la cual se defendía bien de las imputaciones que se le atribuían. El señor Gilbert leyó atentamente aquella carta que comprendía fué expedida ocultamente y su lectura le satisfizo por completo, no por que creyera sin reservas lo que Silvano decía para justificarse, sino por que advino, sobre poco más o menos, la verdad de cuanto

ocurría. Ya sabía a que atenerse en lo sucesivo. Trataba, según veía, con una rica heredera, una joven huérfana ignorante de todo, que se había enamorado hacia tiempo del protegido de su padre, un perfecto canalla, por lo que pudo apreciar, como hombre conocedor de la vida y de las cosas. Bajo la pantalla de su madrina que debía hacer sólo la voluntad de la niña, ésta tendría casi la libre disposición de sus rentas que no dejarían de ser importantes. Entre sus manos, esta bien sería, a no dudarlo, una nueva gallina de los huevos de oro. Gilbert tenía ya varios ejemplares entre su clientela; pero, por el contrario que el hombre de la fábula no las desgollaba para apropiarse de un solo golpe el tesoro que pudieran contener. El operaba despacio, tan despacio que nunca se creyó un segundo entre los que habían explotado incomparablemente. Una cuestión muy delicada se presentaba ahora a los ojos de Roselina. Silvano la había escrito y ella quería darle noticias suyas y decirle que podía contar con su apoyo; pero ¿cómo hacer que esta carta llegase hasta él? Gilbert se brindó a transmitir a Silvano lo que Roselina quisiera decirle, ya que su carácter de abogado del de-